



**15. Студеничка
академија**

Манастир Студеница
09-12. јун 2010.

**800 година
српске медицине**

ГЕТОПИС
СТУДЕНИЧКЕ
АКАДЕМИЈЕ
ANNALS OF THE ACADEMY OF STUDENICA

UDC: 616-053.2:903.2,,-“,,+”

Историјат дечје медицине и хирургије

Душанка Добановачки, Радоица Јокић

Институт за здравствену заштиту деце и омладине Војводине, Нови Сад

Подаци о педијатријској медицини и педијатријској хирургији из доба старог века су веома оскудни. Лечење деце је било симптоматско, некад са веома slabим резултатима. Из историје дечје хирургије једини сигуран податак јесу записи о обрезивању дечака. Сматра се да је ова метода примењивана још пре 15 000 година са различитим образложењима културолошких, религијских или хигијенских карактеристика.

У средњевековним државама Европе и у Србији лечење деце се препуштало мајкама и траварима праћено бајањем, магијом или враџбинама. Прве стручне писане белешке о лечењу деце могу се наћи у Хиландарском медицинском кодексу чије писање је започето у XII веку. Крајем XVIII и почетком XIX века децу почињу да лече лекари који су завршили медицински факултет.

Оснивањем педијатријске службе у Београду непосредно после Првог светског рата почиње ера посебне медицинске бриге о деци. Залагањем академика проф. др Димитрија Јовчића оснива се Универзитетска дечја клиника у Београду, после Другог светског рата, из које креће плејада првих специјалиста из дечје хирургије. Дечја хирургија добија своје место у Нишу, а затим у Новом Саду. Први специјалиста и оснивач Одсека за дечју хирургију у главном граду Војводине био је млад хирург др Душан Јовановић. Од одсека је постало одељење и универзитетска клиника а од младог хирурга универзитетски професор окружен тимом супспецијалиста из дечје хирургије.

Дечја хирургија данас представља савремену грану хирургије која обухвата антенаталну дијагностику конгениталних анормалија, широку палету хируршког лечења минимално инвазивним приступом од најранијег узраста до завршетка раста који обезбеђују високи квалитет живота пацијената.